

扫二维码都验不出是假货

“最高仿真水”是如何制成的



绘图 雅琦

□据新华社
广州12月11
日新媒体专电

“扫二维码都验不出是假货，这是广州近年来查获的‘最高仿真水’成品的地下水厂”。近日，广州市警方查获一个特大生产、销售假冒知名品牌饮用纯净水的地下工厂。近年来，我国不少地方发生制售仿真水案件。记者调查发现，除了造假工艺较为简单、造假窝点隐蔽不利于查获等原因，违法成本低也是此类案件屡打不绝的重要原因之一。

1 地表水经简易设备过滤后就成了纯净水

近日，广州市公安局食品药品犯罪侦查支队根据举报线索，深夜奔赴白云区太和镇头陂村，一举捣毁一个特大生产、销售假冒知名品牌饮用纯净水的地下工厂，当场抓获正在生产的犯罪嫌疑人3名，查获1555毫升、555毫升两种规格的假冒成品180件2760瓶纯净水以及大批制假机器和原材料。

警方介绍，该工厂位于帽峰山山脚，位置隐蔽，犯罪嫌疑人将附近山上流下来的地表水引入自家院子，在一楼的房子建了一个独立的隔间，并在里面安装了简易的过滤设备，将

引来的地表水进行过滤，然后装瓶，制瓶仓库则隐藏在荒僻的稻田里。

“现场环境十分恶劣，还有老鼠出没。”广州市公安局食品药品犯罪侦查支队民警王毅峰说。

犯罪嫌疑人杨某交待，该团伙每天生产约100箱共1200瓶至3000瓶的纯净水，以每箱16元左右的价格批发给经销商，再销往广州城乡接合部及周边地区。

经初步核算，该团伙至今累计生产、销售2万多箱共计50多万瓶多种规格的假冒知名品牌饮用纯净水。

2 扫二维码都验不出是假货

警方介绍，这个地下工厂具有吹瓶、套标、灌水、封盖、包装等一整套设备和工序，成品仿真程度相当高。

“这些仿真水的最大危害是他们自制的瓶子。”王毅峰说，为了节省成本，杨某购买了由回收塑料制成的瓶坯，这些瓶坯达不到食用级别，质量较差。

犯罪团伙的仿真工艺之高令人震惊。王毅峰说，从外观来看，这些假冒产品十分逼真，用手机扫瓶子标签上的二维码也发现不了是假货。

3 仿真水案件为何频发

近年来，陕西、江苏、天津等不少地方查获销售仿真水案件，一些地方还屡次查获。深圳、东莞、佛山等地也查获了此类案件。

警方表示，制造仿真水工艺简单，生产设备容易获得，三五个人就可以开工。同时，制假窝点往往分散在偏僻地带，难以被发现。

“仿真水的仿真程度越来越高，加上饮用水的口感差异很小，消费者很难发现。”广州市公安局食品药品犯罪侦查支队副支队长李永星说。

此外，制售仿真水违法成本较低也不容忽视。李永星介绍，有些造假者使用山泉水，经检测后发现符合饮用水标准，也很少有致人伤亡等严重后果，不构成危害食品安全等罪名，一般以涉嫌假冒注册商标罪提起诉讼，这个罪名的刑期一般是3年以下。

YENOVA 北京业之峰装饰集团
中国环保家装领跑者

2014 收官之战

跨年装修 团购抢订“惠”

业之峰装饰郑重承诺：环保不达标，全额退款；质量不达标，全额退款。

优惠 **狠** 预订送惊喜！ 省钱 **多** 全屋省15%！
预算 **准** 签合同0增项！ 材料 **低** 全年最低价！

有礼品相送



咨询热线：0379-63625777 0379-63083257 18638812993

活动时间：12月13日14:00-19:00

活动地点：洛阳市涧西区牡丹广场新友谊大酒店10楼